

Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

2 июля 2025 года, № 134 (8978)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Настало время перейти к следующему этапу — «Цифровому правительству»

Президент Шавкат Мирзиёев 1 июля ознакомился с презентацией планов в сфере цифровых технологий, искусственного интеллекта и телекоммуникаций.

Благодаря широким возможностям, созданным для развития цифровых технологий в нашей стране, достигнуты значительные результаты. Число резидентов «IT Park» превысило 2 800, а количество иностранных компаний достигло 752. Около 40 тысяч молодых людей получают высокий доход в этой сфере.

За последние пять лет экспорт отрасли увеличился со 170 миллионов до почти 1 миллиарда долларов. Скорость интернета выросла в 7 раз, мобильного интернета — в 4,5 раза. В прошлом году стартапы привлекли 70 миллионов долларов венчурных инвестиций.

Узбекистан поднялся на 12 позиций и вошел в топ-100 глобального рейтинга экосистем стартапов и на 17 позиций в международном Индексе готовности к искусственному интеллекту, заняв первое место в Центральной Азии. Узбекистан возглавил рейтинг стран СНГ по темпам роста телекоммуникационной отрасли.

Работа в этом направлении последовательно продолжается. В частности, на следующий год намечены следующие цели: цифровизация 70 процентов государственных услуг, увеличение объема IT-услуг до 100 триллионов сумов. Планируется подняться как минимум на 55-е место в Индексе развития электронного правительства. Для достижения этих показателей разработаны проекты ряда документов.

В ходе презентации были обсуждены данные проекты и предложения.

На сегодняшний день цифровизированы 760 видов государственных услуг. В прошлом году цифровыми сервисами воспользовались 10 миллионов граждан.

Глава государства подчеркнул, что настало время перейти к следующему этапу — «Цифровому правительству». Отмечено, что в первую очередь следует начать со сфер, наиболее востребованных у населения, — образования, здравоохранения, строительства и коммунального хозяйства.

Согласно постановлению Президента Узбекистана от 14 октября 2024 года, была принята Стратегия развития технологий искусственного интеллекта до 2030 года. На развитие инфраструктуры в этой области выделено 50 миллионов долларов. Поставлена задача по созданию национальной модели искусственного интеллекта и подготовке одного миллиона специалистов.

Министр цифровых технологий доложил об этапах реализации этой задачи и мерах по улучшению инфраструктуры.

Одним из приоритетных направлений остается увеличение объема услуг и экспорта в сфере цифровых технологий. На сегодняшний день основная часть показателей приходится на город Ташкент. Благодаря условиям и льготам, созданным в Узбекистане, релоканты проявляют интерес к работе в нашей стране. В этой связи было подчеркнuto, что важно в каждом регионе создать благоприятную среду и активно привлекать зарубежные компании.

Определены приоритетные задачи по развитию олимпийского движения

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с предложениями по подготовке к Олимпийским и Паралимпийским играм.

Как известно, на Олимпиаде и Паралимпиаде 2024 года в Париже спортсмены нашей страны добились значительных успехов, в обоих соревнованиях заняв 13-е место в общем медальном зачете. На видеоселекторном совещании 13 февраля текущего года была поставлена задача — еще более активно развивать олимпийское движение в стране и качественно подготовиться к следующим соревнованиям. В этой связи был разработан проект постановления о подготовке к XXXIV летним Олимпийским и XVIII Паралимпийским играм, которые пройдут в 2028 году в Лос-Анджелесе (США).

Проектом постановления определены 10 приоритетных задач. Среди них — усиленное развитие спорта с дифференцированным подходом к развитым, перспективным и развивающимся видам, расширение географии результативных видов спорта, прозрачный отбор талантливых молодежи с самых низших ступеней, создание национальной методики подготовки на основе международного опыта, организация учебно-тренировочных сборов сборных команд с ориентацией на конкретную цель и результат, укрепление материально-технической базы, расширение сотрудничества с международными спортивными организациями и другими.

Также разрабатываются программа и целевые показатели подготовки спортсменов к Олимпийским и Паралимпийским играм 2028 года.

Для системной организации работы в сфере в структуре Национального олимпийского комитета созданы 14 региональных отделений. Председатель Жокарты Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента станут специальными представителями Президента Республики Узбекистан по развитию олимпийского движения. За каждым регионом будут закреплены ответственные лица от Министерства спорта и Олимпийского комитета.

Главная цель — не просто подготовка к одной Олимпиаде, а формирование устойчивой и долгосрочной системы. Будет запущен трехэтапный конкурс «Олимпийские вершины Нового Узбекистана» для отбора и профессиональной подготовки талантливых спортсменов начиная с самого низового уровня. Финальный этап соревнований будет ежегодно проходить в Олимпийском городке под названием «Президентская Олимпиада». Победителей и призеров будут обучать в олимпийских центрах.

Деятельность Республиканского олимпийского и паралимпийского центра будет направлена на формирование резерва национальных сборных. С 2026 года его фи-

нансирование перейдет на республиканский бюджет. Центр будет функционировать как школа для учеников 8–11-х классов и колледж для студентов 1–2-х курсов с расширением квоты приема. Для студентов 1–2-х курсов предусматривается стипендия Министерства спорта. Спортивные объекты Олимпийского городка будут безвозмездно предоставляться в пользование центру для проведения тренировок.

С целью расширения резерва атлетов будет усовершенствована работа частных спортивных клубов, им будет предоставлено право участвовать в официальных соревнованиях. Спортсмены, добившиеся высоких результатов, смогут войти в состав национальных сборных команд.

Предусмотрены и различные формы поощрения для спортсменов и тренеров. В частности, победители и призеры престижных соревнований будут зачисляться в высшие военные учебные заведения без вступительных экзаменов. Тренеры, подготовившие успешных спортсменов на начальном этапе, также будут получать доплаты.

Глава государства дал поручения по эффективной организации деятельности спортивных федераций, развитию инфраструктуры в регионах, всесторонней поддержке спортсменов и тренеров.

Президент Узбекистана совершит государственный визит в Азербайджан

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева 2–4 июля посетит эту страну с государственным визитом.

В соответствии с программой пребывания 2–3 июля в городе Баку пройдут второе заседание Высшего межгосударственного совета и другие мероприятия на высшем уровне.

Будут рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-азербайджанских отношений дружбы, стратегического партнерства и союзничества, а также расширения кооперации и обмена в приоритетных направлениях сотрудничества.

4 июля в городе Ханкенди Президент Узбекистана примет участие в 17-м саммите Организации экономического сотрудничества и проведет ряд двусторонних встреч.

УзА.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Узбекистан — Азербайджан: устремленное в будущее стратегическое партнерство и союзничество

2–4 июля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетит Азербайджан с государственным визитом и примет участие в мероприятиях саммита Организации экономического сотрудничества.

Азербайджан — близкий друг и испытанный временем надежный стратегический партнер Узбекистана. Дипломатические отношения между двумя государствами были установлены 2 октября 1995 года. С тех пор двусторонний диалог, последовательно развиваясь в духе взаимного уважения и доверия, был поднят до высочайшего уровня стратегического партнерства. Теплый и доверительный характер придают личные и особо доверительные отношения между лидерами двух стран.

С подписанием исторических документов — Декларации об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества в 2022 году и Договора о союзнических отношениях в 2024 году в истории двусторонних отношений открылась совершенно новая страница.

Регулярные визиты и встречи на высшем уровне служат движущей силой развития взаимодействия, задавая высокий темп всем направлениям сотрудничества. Знаковыми событиями в двусторонних отношениях стали государственные визиты Президента Ильхама Алиева в Узбекистан в июне 2022 и августе 2024 года, а также государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Азербайджан в августе 2023 года. В ходе этих визитов были подписаны десятки соглашений, охватывающих политическую, торгово-экономическую, транспортную, энергетическую и культурно-гуманитарную сферы.

Глава нашего государства также принимал участие в многосторонних форумах в Азербайджане — саммитах Контактной группы Движения неприсоединения и Специальной программы ООН для экономик Центральной Азии (СПЕКА) в 2023 году, Организации тюркских государств и Конференции ООН по изменению климата (COP29) в 2024-м.

УзА.

Даны указания по расширению возможностей для молодых любителей искусства

Главе государства представлен проект постановления, направленного на дальнейшее развитие изобразительного и прикладного искусства.

Эти сферы являются неотъемлемой частью нашей национальной культуры и воспитания молодежи. Однако на протяжении десятилетий художникам не уделялось должного внимания. Поэтому Президент, отдельно остановившись на этом вопросе в ходе расширенного заседания Республиканского совета по духовности и просветительству, дал соответствующие указания ответственным лицам.

Согласно разработанному проекту в рамках Инвестицион-

ной программы на 2026–2027 годы, планируется реконструкция Центрального выставочного зала и фонда Академии художеств, а также создание Мультимедийного центра в Ташкентском доме фотографии.

Особое внимание будет уделено расширению возможностей для молодых любителей искусства. В частности, на территории Художественного фонда построят Центр молодых художников, в котором разместят современную галерею и 40 творческих мастерских. В Музее восточной миниатюры создадут учебно-производственную мастерскую. Здание школы живописи имени Бенькова отремонтируют и построят учебный корпус на 400 мест и общежитие на 200 мест.

Опытные художники, работающие с молодежью по принципу «мастер — ученик», будут дополнительно поощряться. Ежегодно на конкурсной основе самые талантливые молодые художники будут направляться за рубеж для обмена опытом.

В Национальном институте живописи и дизайна имени Камалиддина Бехзода примут меры по повышению качества образования. Здесь поэтапно будут внедряться передовые зарубежные учебные программы и курсы. Работы высокого художественного уровня профессорско-преподавательского состава приравняют к научным монографиям. Кроме того, выпускники института смогут преподавать

изобразительное искусство в школах.

Будет также внедрена система государственной поддержки, направленная на создание творческих произведений по серии «Пейзажи Нового Узбекистана», «Выдающиеся мыслители» и «Герои нашего времени».

Глава государства подчеркнул важность улучшения условий для художников и вовлечения молодежи в изобразительное и прикладное искусство в регионах.

УзА.

Новые горизонты сотрудничества: от диалога к совместным действиям



Фото А. Мухаммадова.

В Хиве прошел Первый узбекско-азербайджанский межпарламентский форум «В поисках новых горизонтов: от диалога к совместным действиям».

Мероприятие нацелено на дальнейшее углубление стратегического сотрудничества между двумя странами и поднятие межпарламентского диалога на качественно новый уровень. Форум проведен в преддверии 30-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Азербайджаном, что подчеркивает еще большую его важность.

В работе приняли участие члены Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Милли Меджлиса Азербайджанской Республики, представители молодежных парламентов двух стран. Узбекистан и Азербайджан связывают прочные узы, основанные на общих исторических, культурных и духовных ценностях.

УзА.

Правовая основа экономической реновации

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса, в ходе которого Спикер палаты Нуриддин Исмоилов затронул ключевые события в общественно-политической жизни страны.

Указ Президента «Об утверждении Концепции развития деятельности представительных органов государственной власти на местах в Республике Узбекистан до 2030 года», подписанный 23 июня, — важный шаг в укреплении роли этих органов в управлении государством и жизни общества.

Подчеркнуто, что местные Кенгаши получили дополнительные полномочия для опер-



ративного решения актуальных проблем населения и установления эффективного контроля за деятельностью исполнительных органов на местах. Спикер призвал депутатов к активному участию в реализации положений

указа, отметив, что фракции политических партий и профильные комитеты окажут практическую поддержку местным органам в использовании новых возможностей.

УзА.

Новые горизонты сотрудничества: от диалога к совместным действиям

1 Эти отношения скреплены дружбой и взаимным уважением. Важнейшую роль в развитии двустороннего сотрудничества играют усилия и личный вклад лидеров государств.

Открывая мероприятие, Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева подчеркнула, что Первый узбекско-азербайджанский межпарламентский форум — это не только важный этап в истории наших взаимоотношений, но и отправная точка для нового уровня межпарламентского сотрудничества. Мы должны в полной мере использовать имеющиеся возможности и вывести взаимодействие на новый уровень путем создания Межпарламентской комиссии. Мероприятие свидетельствует об открытости внешней политики Узбекистана, нацеленности на дружбу и устойчивое развитие.

Идеи и инициативы глав государств по поддержке парламентской дипломатии заложили прочную политическую основу для двусторонних и многосторонних связей между высшими представительными органами.

Взаимодействие между парламентами приобретает все большее значение в эффективной реализации достигнутых на высоком уровне договоренностей, в дальнейшем развитии партнерства.

Контакты между парламентскими лидерами становятся регулярными. Растет количество встреч, взаимных визитов.

Председатель Милли Меджлиса Азербайджана Сагиба Гафарова в своем выступлении подчеркнула, что сегодня в межпарламентском формате открывается новая страница сотрудничества на основе дружбы и братства между нашими странами, основанная на политической воле глав наших государств.

Парламенты двух государств в новом формате дадут импульс углублению и всестороннему развитию межгосударственным отношениям.

Сагиба Гафарова остановилась на теме поддержки малого и среднего бизнеса, улучшения инвестиционного климата в наших странах. Эти вопросы напрямую касаются экономической и социальной стабильности. Их решение — одна из важнейших задач, стоящих перед парламентами.

Мир переживает значительные изменения и вызовы, поэтому поддержка малого и среднего бизнеса становится основой устойчивого экономического роста. Парламентарии должны создать законодательные условия, которые будут стимулировать предпринимательскую активность, сформируют атмосферу доверия, чтобы бизнес мог развиваться и процветать.

Сотрудничество между парламентами Азербайджана и Узбекистана откроет новые горизонты для развития бизнеса и инвестиций, а совместные усилия станут залогом процветания и благополучия наших стран.

На форуме обсуждены вопросы расширения деятельности групп дружбы, поднятия их на

уровень межпарламентских комиссий, разработки совместных законодательных инициатив, поддержки молодежных начинаний, развития сотрудничества в таких приоритетных направлениях, как экономика, образование, здравоохранение, цифровая трансформация и экология.

Разговор также велся о внедрении механизма обмена опытом между территориальными представительными органами, об укреплении межпарламентского сотрудничества и повышении эффективности разных подходов в социальном и экономическом развитии. Эта инициатива

будет способствовать благополучию, формированию благоприятного инвестиционного климата, а также поддержке и развитию малого бизнеса в обеих странах.

Представлены парламентские инициативы по льготной налоговой и кредитной политике, упрощенным процедурам, законодательному закреплению торговых и инвестиционных соглашений, расширению государственного-частного партнерства.

Высказаны мнения о привлечении инвестиций в цифровой экономику, мобильные стартапы, финансовые, зеленые технологические, экологические проекты.

ламентскому сотрудничеству в сферах культуры, туризма и здравоохранения.

Участники отметили активное участие парламентов в организации культурных обменов, выставок и совместных культурных центров, сохранении исторического наследия и поощрении изучения узбекского и азербайджанского языков.

Во втором тематическом блоке панельной сессии в качестве перспективных направлений межпарламентского взаимодействия были предложены инициативы по упрощению визовых процедур в туристической сфере,

развитию историко-культурного и экологического туризма, привлечению инвестиций, созданию совместных туристических брендов.

Подчеркнуто необходимость усиления сотрудничества на парламентском уровне по вопросам подготовки медицинских кадров, обмена научными исследованиями и технологиями, профилактики инфекционных заболеваний, охраны материнства и детства, расширения возможностей оказания первичной медицинской помощи в сельской местности, пропаганды здорового образа жизни.



В рамках первого направления сессии обсуждались правовые механизмы по защите женщин, детей и молодежи от насилия и дискриминации. Парламентарии подчеркнули важность активизации законодательных инициатив в сфере противодействия гендерной дискриминации, семейному насилию, а также обеспечения прав детей и безопасности молодых людей.

Во втором блоке сессии внимание было уделено формированию инклюзивной правовой среды, способствующей развитию женского и молодежного предпринимательства. В этом контексте прозвучали предложения по созданию законодательных основ для повышения экономической активности женщин и молодежи, предоставлению налоговых льгот, стартап-грантов, программ профессиональной ориентации и технологического образования.

В заключительной части сессии говорилось о диалоге поколений между Узбекистаном и Азербайджаном. Высказаны мнения и предложения по повышению социальной активности молодежи и девушек, вовлечению

их в процессы принятия решений, расширению их участия в парламентских инициативах в области экологии, образования, здравоохранения и цифровых технологий.

На полях форума прошла встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева с Председателем Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Сагибой Гафаровой.

Отмечалось, что благодаря политической воле лидеров двух стран узбекско-азербайджанские отношения достигли высокого уровня и развиваются в духе союзничества, взаимного доверия и уважения.

Подчеркивалось поступательное развитие межпарламентского диалога и важность укрепления институциональной базы сотрудничества. Внимание акцентировано на расширении межпарламентского обмена опытом в цифровизации, инновационном развитии, образовании, охране окружающей среды, поддержке молодежи.

Отмечалась необходимость активизации контактов между профильными комитетами и комиссиями парламентов, регулярного обмена визитами парламентских делегаций.

Стороны также выразили заинтересованность в укреплении взаимодействия в рамках таких международных и региональных межпарламентских структур, как Парламентская сеть Движения неприсоединения, Азиатская парламентская ассамблея, Межпарламентский союз.

Отмечена насыщенная и содержательная повестка межпарламентского форума, в рамках которого обсуждены ключевые темы — от роли парламентов в осуществлении стратегического партнерства и гуманитарных связей до совместного реагирования на глобальные вызовы и продвижения устойчивого развития.

Подписан Регламент Межпарламентской комиссии для институционального укрепления сотрудничества между парламентами Узбекистана и Азербайджана. Документ станет важным инструментом обеспечения системного диалога и сотрудничества между законодательными органами двух государств.

Также состоялся брифинг. На нем были затронуты актуальные вопросы межпарламентского сотрудничества и планы на перспективу.

В рамках Первого узбекско-азербайджанского межпарламентского форума состоялась

встреча парламентских групп дружбы двух стран.

В ходе обсуждений затрагивались вопросы реализации ранее принятых документов о межпарламентском сотрудничестве и планы на будущее. Акцент был сделан на законотворческой работе комитетов, обмене опытом в сфере парламентского контроля, расширению взаимодействия с территориальными представительными органами.

Состоялся обмен мнениями относительно реализации проектов сотрудничества членов молодежных парламентов.

Отмечена эффективная деятельность межпарламентских групп. Достигнута договоренность о дальнейшей активизации их взаимодействия на уровне Межпарламентской комиссии Узбекистана и Азербайджана.

На встрече парламентариев двух стран обсуждались вопросы женщин и молодежи.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин, молодежи, культуры и спорта Орзулгул Козихонова рассказала об осуществляемой в нашей стране политике по вопросам женщин, текущих реформах, направленных на обеспечение гендерного равенства, о законодательных инициативах по защите женщин и детей от семейного насилия.

Член Милли Меджлиса Азербайджана Танзила Рустамханлы высоко оценила деятельность и опыт парламента нашей страны и отметила важность проводимой работы в сфере законодательства.

Говорили об обмене опытом в области образования, здравоохранения, социальной сферы, налаживании культурно-гуманитарных проектов среди молодежи.

Достигнута договоренность об обмене опытом между парламентом Узбекистана и Милли Меджлисом Азербайджана в законотворческой деятельности по вопросам женщин и молодежи.

По итогам форума приняты три ключевых документа — Хивинская декларация, отражающая основные принципы и приоритеты межпарламентского взаимодействия, План практических мероприятий (дорожная карта) по развитию межпарламентского сотрудничества на 2025–2026 годы, предусматривающий реализацию конкретных инициатив в сфере парламентской дипломатии, Регламент Межпарламентской комиссии, учреждение которой стало важным механизмом координации и реализации совместных решений.

По мнению участников, форум стал важным шагом в укреплении межпарламентского диалога между двумя дружественными странами. Столь масштабное мероприятие войдет в историю не только как платформа для межпарламентского диалога, но и как событие, определяющее общие перспективы развития двух государств и обогащающее тесное сотрудничество практическим содержанием.

«Народное слово».

Фото А. Мукаммалова, Ю. Буриева.



ва позволит обмениваться знаниями и опытом между законодательными органами на местном уровне, внедрять новые подходы и методы работы в решении проблем, создавать благоприятные условия для позитивных изменений в каждом регионе.

На панельной сессии «Роль парламентов в развитии стратегического партнерства: законодательные инициативы, договоренности на высшем уровне и контроль за их реализацией» были обсуждены вопросы парламентского контроля, законодательные инициативы и их исполнение.

Состоялся обмен мнениями по таким направлениям, как обеспечение практической реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне, усиление парламентского контроля за исполнительной властью, организация эффективного сотрудничества с гражданским обществом и СМИ.

Среди обсужденных вопросов — верховенство закона, открытость, подотчетность, бюджетный контроль, парламентский контроль за противодействием коррупции, защита прав человека и демократических институтов.

Участники подчеркнули важность обмена передовым опытом между парламентами и укрепления парламентской дипломатии.

На панельной сессии «Парламентская поддержка экономического прорыва: новые возможности для бизнеса и инвестиций» участники обсудили роль парламентов в создании законодательных основ, способствующих экономическому

Подчеркнуто, что парламенты должны вести прямой диалог с бизнес-сообществом и законодательно поддерживать экономическую политику.

В ходе следующей панельной сессии рассматривались **вопросы сотрудничества в сфере интеллектуального капитала и цифровой трансформации.**

Представители парламентов двух стран высказали мнения и предложения по дальнейшему углублению межпарламентского сотрудничества в области современных технологий, цифрового развития и формированию инновационной среды, образования и науки.

Отмечалось, что важную роль играют парламентские инициативы по развитию интеллектуального потенциала. Обсуждены вопросы STEM-образования, совершенствования системы непрерывного профессионального образования, поддержки научных исследований, финансирования научных и инновационных проектов.

Выдвинуты предложения по выделению грантов молодым ученым и исследователям, расширению деятельности технопарков и научных инкубаторов, активизации академических обменов между высшими учебными заведениями.

Подчеркнуто необходимость укрепления законодательной базы в области цифровой трансформации.

Состоялся обмен передовым опытом в расширении участия парламентов в коммерциализации научных разработок, защите интеллектуальной собственности, внедрении инновационных кластеров и изобретений.

Четвертая панельная сессия была посвящена межпар-

ламентскому сотрудничеству в сферах культуры, туризма и здравоохранения.

Участники отметили активное участие парламентов в организации культурных обменов, выставок и совместных культурных центров, сохранении исторического наследия и поощрении изучения узбекского и азербайджанского языков.

Во втором тематическом блоке панельной сессии в качестве перспективных направлений межпарламентского взаимодействия были предложены инициативы по упрощению визовых процедур в туристической сфере,

развитию историко-культурного и экологического туризма, привлечению инвестиций, созданию совместных туристических брендов.

Подчеркнуто необходимость усиления сотрудничества на парламентском уровне по вопросам подготовки медицинских кадров, обмена научными исследованиями и технологиями, профилактики инфекционных заболеваний, охраны материнства и детства, расширения возможностей оказания первичной медицинской помощи в сельской местности, пропаганды здорового образа жизни.

В рамках первого направления сессии обсуждались правовые механизмы по защите женщин, детей и молодежи от насилия и дискриминации. Парламентарии подчеркнули важность активизации законодательных инициатив в сфере противодействия гендерной дискриминации, семейному насилию, а также обеспечения прав детей и безопасности молодых людей.

Во втором блоке сессии внимание было уделено формированию инклюзивной правовой среды, способствующей развитию женского и молодежного предпринимательства. В этом контексте прозвучали предложения по созданию законодательных основ для повышения экономической активности женщин и молодежи, предоставлению налоговых льгот, стартап-грантов, программ профессиональной ориентации и технологического образования.

В заключительной части сессии говорилось о диалоге поколений между Узбекистаном и Азербайджаном. Высказаны мнения и предложения по повышению социальной активности молодежи и девушек, вовлечению

«Народное слово».

НС МНЕНИЯ

Позитивная динамика взаимоотношений

Насыщенная программа Первого узбекско-азербайджанского межпарламентского форума «В поисках новых горизонтов: от диалога к совместным действиям» позволила обсудить целый круг актуальных вопросов, касающихся деятельности парламентов двух стран, углубления взаимодействия, обеспечения выполнения договоренностей, достигнутых на высшем уровне, также стороны обменялись опытом. Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса поделились впечатлениями о мероприятии.

Ойдин АБДУЛЛАЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Межпарламентские отношения между Узбекистаном и Азербайджаном развиваются на взаимном доверии. Образована межпарламентская группа по сотрудничеству с парламентом Азербайджанской Республики. Обмен делегациями высших представительных органов способствует расширению диалога и укреплению партнерства.

Первый узбекско-азербайджанский межпарламентский форум «В поисках новых горизонтов: от диалога к совместным действиям» показывает позитивную динамику взаимодействия. В дальнейшем развитии отношений стратегического партнерства большую роль играет законодательная основа.

Узбекистан располагает достаточным опытом в области дуального образования и готов поделиться им с Азербайджаном, а также рассмотреть ключевые моменты сотрудничества в сфере образования. В рамках форума обсуждаются вопросы интеллектуального капитала. Это модернизация системы образования, внедрение современных стандартов обучения, STEAM-образования, цифровых технологий в школах и вузах, расширение научного взаимодействия, оказание правового содействия совместным исследовательским проектам, совершенствование законодательства о защите авторских прав, патентов, технологий, поддержка коммерциализации научных разработок и их выхода на рынок и другие.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Поколение эпохи третьего Ренессанса

Узбекистан обладает уникальным демографическим потенциалом: по состоянию на 2024 год граждане в возрасте от 14 до 30 лет составляют 9,6 миллиона человек, а дети до 13 лет — 10,4 миллиона от населения республики.

Этот ресурс создает исключительные возможности для экономического роста и социального развития. Энергия, креативность и открытость молодежи новым идеям делают ее ключевым двигателем реформ, направленных на построение современного Узбекистана.

Миллионы юношей и девушек с уверенностью устремлены в завтрашний день. Они — золотой фонд нашей страны. И потому успешная реализация молодежной политики — важнейшее условие для благополучного будущего Узбекистана.

За последние восемь лет в республике проведена большая работа по обеспечению прав и интересов молодого поколения, повышению качества образования, трудоустройству юношей и девушек, реализации талантов и способностей представителей новой смены. Действует эффективная система поддержки социально уязвимой ка-

тегории граждан — «молодежная тетрадь». В махаллах утверждены программы, направленные на решение вопросов обеспечения занятости, организации досуга, приобщения к спорту и информационным технологиям.

Президент Узбекистана назвал молодежь мощной силой всенародного движения по строительству Нового Узбекистана. Защита ее прав и интересов, качественное образование и всесторонняя поддержка — важнейшие приоритеты развития страны. На эти цели направлено более ста нормативно-правовых документов.

В новой редакции Основного закона страны отдельная глава посвящена семье, детям и молодежи. Согласно статье 79, государство обеспечивает защиту личных, политических, экономических, социальных, культурных, экологических прав молодежи, поощряет ее активное участие в жизни общества.

Создание условий для образования, социальной и медицинской защиты, обеспечение жильем и трудоустройством юношей и девушек определены как конституционная обязанность государства. При палатах Олий Мажлиса работают молодые парламентарии. В

каждом учреждении действует советник по делам молодежи.

Президентские, творческие и специализированные школы, высшие учебные заведения служат подготовке квалифицированных кадров. В ИТ- и технопарках, культурных и спортивных центрах юноши и девушки занимаются любимым делом и развивают свои способности. Молодежь эффективно использующая созданные условия, добивается высоких результатов в науке, спорте, культуре, искусстве и других областях, прославляя Узбекистан на весь мир.

Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что каждый успех молодых — это наша сила, наш потенциал, наша надежда на будущее. Государственная молодежная политика Узбекистана получает международное признание.

Юные граждане Узбекистана эпохи третьего Ренессанса осознают важность проводимых реформ. Перед каждым представителем нового поколения стоят большие задачи, а также ответственность за реализацию инициатив Президента.

От июля прохлады ждать не стоит



Метеопрогноз

Синоптики рассказали, какая погода ожидает жителей Узбекистана в середине лета.

Как отмечает Узгидромет, самые высокие температуры воздуха в Узбекистане наблюдаются именно в июле.

Средняя максимальная температура этого месяца по большей части территории республики составляет 35–37°, по югу и пустынной зоне — 38–40°.

Практически ежегодно в разгар лета бывают периоды сильной жары, когда температура воздуха повышается до 40–42°, по северу, югу и пустынной зоне — до 43–45°.

Среднее число дней с температурой воздуха 40° и выше составляет: по центральному и восточным районам 1–3 дня, по северным и юго-западным районам 3–7 дней, по пустынной зоне и югу республики 10–15 дней.

Однако в последние годы наблюдается тенденция к увеличению количества таких жарких дней, подчеркивают специалисты.

Самым жарким за все годы метеорологических наблюдений по большей части территории республики был июль 2019 года. В Ташкенте, напри-

мер, тогда при норме 3 дня на протяжении 14 дней подряд максимальная температура воздуха была выше 40°, а в самые жаркие дни доходила до 42–43°.

По северным районам Узбекистана самым знойным был июль 2018 года, а по югу еще и 2021-го. Максимальная температура воздуха достигала 41–43°, по северу, югу и пустынной зоне — 44–45°. Местами в Каракалпакистане, Хорезмской и Навоийской областях были зафиксированы исторические максимумы температуры воздуха 46–48°.

В Ташкенте рекордной оказалась температура воздуха 44,6°, которая отмечалась в июле 1997 года.

В пустыне Кызылкум в 1983-м температура воздуха доходила до 49–50°.

Дожди в июле выпадают очень редко, так как это один из самых сухих месяцев в году. В среднем за многолетний период по большей части территории бывает 1–2 дня, местами до 3–4 дней с выпадением дождя.

В Ферганской долине и в горных районах республики дожди выпадают чаще, в



Фото А. Мухомождова

среднем до 6–9 дней за месяц.

Июльские дожди бывают локальными, очень короткими и в основном небольшой интенсивности. Изредка, но бывают случаи, когда за несколько часов выпадают аномально сильные ливни с количеством осадков во много раз больше месячной нормы. К примеру,

в столице 21 июля 1954 года выпало 29 мм осадков при месячной норме 3 мм.

Какой же будет середина лета в этом году?

Как это часто бывало в последние годы, нынешний июль ожидается на 1–2° теплее среднесезонных значений.

Месяц начнется с повышения температуры воздуха. 2 июля по северу, югу и пустынной зоне республики, 3–5 июля по большей части территории температура воздуха будет повышаться до 40–43°, по югу и пустынной зоне местами до 44–46°.

5 июля по западной половине республики, 6 июля по всем областям температура понизится на 4–6°. Однако особой прохлады в июле ждать не стоит.

До конца месяца ожидается преобладание температуры 36–39°, в отдельные самые жаркие дни — до 40–41°, по югу и пустынной зоне — до 42–43°. Осадки в этот период маловероятны.

«Народное слово».

Акцент

Самым жарким за все годы метеорологических наблюдений по большей части территории республики был июль 2019 года. В Ташкенте, например, тогда при норме 3 дня на протяжении 14 дней подряд максимальная температура воздуха была выше 40°, а в самые жаркие дни доходила до 42–43°.



СПОРТ

Одержала победу

В Астане (Казахстан) стартовал Кубок мира по боксу, в котором принимает участие женская сборная Узбекистана. В первый день соревнований на ринг вышли две наши соотечественницы. Сабина Бобокулова одержала победу и пробилась в следующий этап, Ситора Турдибекова проиграла.



Проходит турнир по дзюдо

В Навои прошел третий этап соревнований по дзюдо «Uzbekistan Judo Tour». Призовой фонд составил 200 миллионов сумов. В поединках, проходивших в четырех



весовых категориях, приняли участие борцы из разных регионов страны.

В соревнованиях, где участвовали известные спортсмены, такие как призёр Олимпийских игр Париж-2024 Алишер Юсупов, золотые медали завоевали Ахрор Зиёдуллаев (до 81 кг), Отабек Турабоев (до 90 кг), Жахонгир Матрахимов (до 100 кг) и Исламбек Равшанкулов (свыше 100 кг). Юсупов завершил турнир на пятом месте.

Следующий этап пройдет 30 июля в Андижанской области.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

ФЕСТИВАЛИ

Воздухоплавание над горными склонами

В Ургутском районе Самаркандской области впервые состоялся Международный фестиваль воздушных шаров.

В этом году в регионе реализуется большая фестивальная программа. Прошел праздник, посвященный хлебу. В Ургутском районе на высоком уровне прошел фестиваль парашютного спорта. Мероприятие с участием представителей 15 стран было организовано для привлечения в регион любителей экстремальных видов спорта.

Теперь горный район стал местом притяжения воздухоплавателей. В двухдневном фестивале воздушных шаров приняли участие представители почти из 10 стран.

— Ургутский район благодаря уникальной географической специфике становится центром развития экстремального туризма, — говорит исполняющий обязанности хокима Самаркандской области Адиз Бобоев. — Фестиваль воздушных шаров стал логическим продолжением прошедшего здесь недавно фестиваля парашютного спорта.

Мероприятие стало еще одним шагом на пути развития туристической индустрии в регионе, укреп-



ления позиций Самаркандской области как привлекательного туристического направления.

В рамках фестиваля были проведены конкурсы, гастрономические выставки, концерты, национальные игры, креативные представления.

На вторую половину года запланировано проведение фестивалей дыни и арбуза, плова, национальных игр, мероприятия по случаю открытия сезона сбора инжира, большой выставки ювелирных изделий и других массовых мероприятий.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС КАНИКУЛЫ-2025

Детский отдых: и развлечения, и знания

В этом году с 1 июня по 30 августа по инициативе главы государства в стране реализуется масштабная программа «Актуальные 90 дней», направленная на обеспечение содержательного досуга для школьников и неорганизованной молодежи.

На состоявшемся 15 мая видеоселекторном совещании, посвященном обсуждению хода реформ в системе школьного образования, отмечалась важность организации содержательного досуга школьников. Глава государства обозначил приоритетные задачи по привлечению детей к летнему отдыху и полезным занятиям, организации спортивных соревнований, интеллектуальных игр и вечеров искусства.

В частности, в Сурхандарье во всех образовательных учреждениях организованы учебные курсы и кружки по интересам, способствующие развитию талантов у молодежи, формированию навыков ремесел или профессий.

— С началом летних каникул стартовали кружки по иностранному языку и разным видам спорта, — отмечает директор школы № 3 Термеза Гулнора Холмаматова. — Проводятся экскурсии, конкурсы, викторины, другие мероприятия, направленные на гармоничное развитие детей, расширение их кругозора и привлечение к здоровому образу жизни. В этой многоплановой работе активное содействие оказывают представители органов



местной власти и самоуправления, махаллей, ННО, заведений культуры и образовательных организаций.

Центром притяжения юных термезчан стал эти дни и городской политехникум, где создан Центр профессий. В оснащенных современным оборудованием кабинетах молодежи обучаются секретам автовождения и авторемонта, парикмахерского, гончарного и швейного дела, кулинарии и других специальностей. С учетом интересов молодой аудитории на бесплатной основе работают кинотеатр, клуб «Заковат».

Вузам областного центра организаторы доверили более фундаментальные области: в Термезском госуниверситете опытные лингвисты обучают молодежь русскому, турецкому, английскому, французскому и немецкому языкам, в Госуниверситете инженерии и агротехнологий действуют курсы по ИКТ.

К работе привлечены и другие профильные учреждения. В Центре подготовки к олимпийским и паралимпийским видам спорта действуют секции по настольному теннису, футболу, баскетболу, волейболу, тяжелой атлетике, муайтаю и даже конному спорту. В ряде школ налажена работа кружков по физике, математике, химии, биологии, где ребята обучают лучшие педагоги города.

Аналогичные локации имеются во всех районах южного региона страны.

В организации духовно-воспитательных мероприятий принимает участие целый ряд заинтересованных ведомств и организаций региона. В частности, для повышения эффективности работы по организации содержательного досуга школьников, их физического и духовно-нравственного развития, патриотического воспитания региональными подразделениями Министерства обороны проводится планомерная работа. Реализуется проект «День в воинской части», в рамках которого для отдыхающих в дневных лагерях детей и живущей в махаллях молодежи до 18 лет организуются спортивные соревнования, экскурсии, психологические тренинги, концертные программы. Совместно с организацией «Ватанпарвар» во всех городах и районах области ведутся бесплатные занятия по стрельбе. Программа «Актуальные 90 дней» — это важная инициатива, помогающая детям и подросткам развиваться физически, нравственно и духовно.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Халқ сўзи Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 518. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Туран, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: inf@xs.uz@mail.ru

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Корректор Е. ГРИКОЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УдА: 22.15 Подписано в 01.45